PRIMER EJERCICIO

2 PLAZAS
OFICIAL TRANSPORTES (P.l.)

AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA

26 de septiembre de 2020

Primer ejercicio teérico y escrito que consistira en contestar a un cuestionario de cuarenta
preguntas tipo test con 3 respuestas alternativas sobre el contenido comprendido en el anexo /I,
siendo solo una de las respuestas la correcta 0 mas correcta de entre las alternativas planteadas.
El cuestionario de preguntas contendra cinco preguntas que versaran sobre el contenido
comprendido en la parte primera del anexo I, y las restantes treinta y cinco se referiran al
contenido de la parte segunda del anexo /1.

El cuestionario de preguntas que se proponga a las personas aspirantes contendra
ademas otras 5 preguntas tipo test de reserva (2 de la parte primera y 3 de la parte segunda), las
cuales sustituiran por su orden y anexo a aquellas preguntas que en su caso, acuerde el Tribunal
anular una vez iniciada la ejecucion del ejercicio por las personas aspirantes.

En este ejercicio se valoraran los conocimientos de las personas aspirantes en relacion a
las materias contenidas en los citados anexos.

Para la realizacién conjunta de los dos ejercicios las personas aspirantes dispondran de
un tiempo maximo de sesenta minutos.



PRIMERA PRUEBA OFICIAL TRANSPORTE (P.l.)

1.- Las profecias autocumplidas...

a) Se producen por azar
b) Funcionan de manera automatica
¢) Ayudan a mejorar la atencién a la ciudadania
2.- Cualquier empleada o empleado publico puede presentar una denuncia por acoso pero deberan
cumplirse dos condiciones .
a) Que se presente de forma motivada y sea ratificada por la presunta victima
b) Que sea confidencial y en el plazo establecido por el protocolo -
c) Que aporte pruebas justificativas y una declaracion de la presunta victima
3.- Segun el articulo 52 del TREBEP no forma parte de los principios con los que los empleados
publicos deben actuar:
a) Eficiencia.
b) Austeridad.
c) Accesibilidad.

4.- Segun el articulo 53 del TREBEP los empleados publicos ajustaran su actuacién:

a) Alos principios de lealtad y buena fe con la Administracién en la que presten sus servicios, y con sus
superiores, compaferos, subordinados y con los ciudadanos.

b) A los principios de libertad y buena fe con la Administracién en la que presten sus servicios, y con
sus superiores, comparieros, subordinados y con los ciudadanos.

c) A los principios de libertad, derechos fundamentales y buena fe con la Administracién en la que
presten sus servicios, y con sus superiores, comparieros, subordinados y con los ciudadanos.

5.- Segun el articulo 53 del TREBEP la conducta de los empleados publicos:

a) Se basara en el respeto de los derechos fundamentales v libertades publicas, evitando toda actuacién
que pueda producir discriminacién alguna por razén de nacimiento, origen racial o étnico, género,
sexo, orientacion sexual, religion o convicciones, opinion, discapacidad, edad o cualquier otra
condicién o circunstancia personal o social.

b) Se basara en el respeto de los derechos publicos y libertades fundamentales, evitando toda actuacion
que pueda producir discriminacion alguna por razon de nacimiento, origen racial o étnico, género,
sexo, orientacion sexual, religibn o convicciones, opinién, discapacidad, edad o cualquier otra
condicién o circunstancia personal o social.

c) Perseguira la satisfaccion de los intereses generales de los ciudadanos y se fundamentara en
consideraciones subjetivas orientadas hacia la imparcialidad y el interés comun, al margen de
cualquier otro factor que exprese posiciones personales, familiares, corporativas, clientelares o
cualesquiera otras que puedan colisionar con este principio

6.- Cuando recogemos la carga con las horquillas de la carretilla elevadora cual es la altura
apropiada a la que deberemos elevarla sobre el suelo, siguiendo las recomendaciones de
la NTP 214 Carretillas Elevadoras

a) 15 cm sobre el suelo
b) 10 cm sobre el suelo
¢) 20 cm sobre el suelo



7.- Cual de las siguientes medidas para la circulacion por rampas o pendientes de una
carretilla elevadora NO es correcta:

a)
b)

c)

8.- En

Si la pendiente tiene una inclinacion inferior a la maxima de la horquilla se podra circular de frente en
el sentido de descenso, con la precaucion de llevar el mastil en su inclinacion maxima

Si el descenso se ha de realizar por pendientes superiores a la inclinacion méxima de la horquilla, el
mismo se ha de realizar necesariamente marcha atras '

El ascenso se debera hacer siempre marcha atras

el diserio de los pasillos de circulacion cuando se use una carretilla elevadora se

deben tener en cuenta varias medidas. Sefialar la mas 6ptima:

a)
b)

c)

La anchura de los pasillos no debe ser inferior en sentido unico a la anchura del vehiculo o a la de la
carga incrementada en 1 metro

La anchura, para el caso de circular en dos sentidos de forma permanente, no debe ser inferior a dos
veces la anchura de los vehiculos o cargas incrementado en 1,40 metros

Ambas son correctas

9.¥ Para el uso de las carretillas elevadoras, las puertas que deban atravesarse deben cumplir
lo indicado en el apartado de pasillos y su altura ser superior en “X” a la mayor de la
carretilla o de la carga a transportar. Indicar el valor de “X”:

a)
b)
<)

100 cm
50 cm
70cm

10.-Cual de los siguientes tipos de carretillas usaremos preferentemente si necesitamos
hacer movimientos de cargas en un espacio reducido y a baja altura:

a)’

b)
c)

11.-La

Carretillas de 3 ruedas
Carretilla de contrapeso
Carretilla retractil

NTP 319 Carretillas manuales: Transpaletas, indica que para paletas de 1.200 mm se

deben utilizar horquillas de:

a)
b)
c)

12.-En

1.150 mm
910 mm

el uso de las apiladoras de lanza debemos de seguir ciertas normas de

funcionamiento. De las siguientes, sefialar la respuesta incorrecta:

a)
b)
¢

No cargar mas de la capacidad maxima indicada ’
En caso de no usar el apilador mantener las horquillas a elevadas del suelo
No usar sobre suelo mojado o en ambientes con peligro de explosivos

13.- ¢ Cual de estas definiciones de cubicar es la correcta, segln la Real Academia Espafiola (RAE)?

a)
b)
c)

Hacer un calculo aproximado del coste del transporte de una carga determinada al destino fijado.
Medir el volumen de un cuerpo.
Almacenar mercancias en cajas con forma cbica.



14.- ;Cuanto pesa un depédsito metdlico lleno de agua, cuyas dimensiones interiores son:
2m x1m x 0,50m?
a) Menos de 1.000 kg
b) 1.000 kg.
¢) Mas de 1.000 kg.

15.- ¢ Qué capacidad tiene una caja de 100 cm de largo por 100 cm de ancho y 1m de altura?

a) 100 litros
b) 1.000 litros
c) 10.000 litros

16.- Segun el articulo 2 de la Ordenanza fiscal municipal 23.24 del Ayuntamiento de Zaragoza, el
hecho imponible de la Tasa, ademas de los Puntos de Suministro de Energia Temporal y la
gestion de Contratos de Suministro de Energia, constituye:

a) La tramitacién de solicitudes, transporte, instalacion, desmontaje y mantenimiento de escenarios.

b) La tramitacién de solicitudes, transporte, instalacion de e'sceﬁarios, pero no incluye el desmontaje y el
mantenimiento.

c) La tramitacion de solicitudes y transporte de escenarios, pero no incluye la instalacion, el desmontaje
y el mantenimiento.

17.- Segun el articulo 6 de la Ordenanza fiscal municipal 23.24 del Ayuntamlento de Zaragoza ;qué

dimensiones tienen los médulos de escenarios? ;
a) 2m x 1m en planta y 1,50m de altura.
b) 1,50m x 1m en planta y 1m o 0,50m de altura.
c) 2mx 1m en plantay 1m o 0,50m de altura.

18.- Segun el articulo 7 de la Ordenanza fiscal municipal 23.24 del Ayuntamiento de Zaragoza ¢cual
es el tamaiio maximo de prestacion que se fija en los escenarios para actos programados por
los Servicios Municipales?

a) 9 mddulos.
b) 27 médulos.
c) No se fija un tamafio maximo de escenario.

19.- En relacién al Sistema Informatico de Gestidn Integral de Arquitectura (SIARQ) ¢cual de estas
afirmaciones es falsa?

a) El SIARQ analiza los estandares recomendables con cuadros comparativos por distritos y con otras
ciudades espafiolas, para fundamentar la decision de realizar nuevos equipamientos.

b) EI SIARQ se estructura en varios médulos, siendo uno de ellos el Registro de Equipamientos
Municipales (REM). '

c) El SIARQ es una aplicacion informatica que comprende toda la gestidn técnica del Departamento de
Arquitectura.

20.- En la gestién de un inventario de material para préstamo (escenarios méviles, mesas, sillas, etc) ¢
qué es una rotura de stock?

a) - Una relacion actualizada del stock en la que se descuenta el material en mal estado, no apto para el
préstamo.

b) La situacién que se produce cuando el nimero de elementos que se solicitan excede de las
existencias disponibles en ese momento.

¢) La situacién que se produce cuando el nimero de elementos que se solicitan es inferior al stock de
seguridad, rompiendo las estimaciones previstas.



21.- De acuerdo con que Norma EN, los equipos amovibles de elevaciéon de cargas mantienen unos
requisitos generales de seguridad?

a) NormaEN 13155
b) NormaEN 15155
c) NormaEN 15135

22,

El distintivo EPAL marca los palés producidos con los esténdares de calidad, designados por la:

a) Asociacion Espafiola del Palé-
b) Asociacién Europea del Palé
c) Asociacién Extranjera del Palé
23.- Segun que UNE de almacenaje en estanterias metalicas, las clasifican, las definen y y define sus
terminologias:
a) UNE 50811
b) UNE 58011
c) UNE 51810
24.- Los principales puntos a destacar de la norma UNE-EN 15635, cuyo objetivo es garantizar la
seguridad de los almacenes, son :
a) Inspecciones por un experto
b) Placas de caracteristicas
¢) Las 2 anteriores

25.- Las dimensiones de las seiiales y las diversas relaciones entre ellas se estableceran segtin lo
digpuesto en:
a) La serie E de la norma UNE 1-011-79
b) La serie B de la norma UNE 1-011-77
c) Laserie A de la norma UNE 1-011-75
26.- Todos los elementos verticales de las protecciones de estanteria metalicas deben poder
absorber, como minimo, una energia de 400 Nm, debido a un impacto en cualquier direccién
sitvado a una altura :
a) entre 200 y 400 mm
b) entre 100 y 500 mm
c) entre 100 y 400 mm
27.- Existen dos tipos diferentes de sistemas de almacenamiento en estanterias metalicas:
a) Almacenamiento mévil y aimacenamiento estatico
b) Almacenamiento plano y aimacenamiento plano vertical
c) Almacénamiento lineal y almacenamiento cuadricular
28.- Los transportadores de rodillos se utilizan de forma generalizada para:

a) Transportar los elementos embalados en cajas desde los camiones al punto de destino final
b) Transportar los productos entre distintos puntos del proceso de fabricacion
¢) Son correctas las dos anteriores



29.- El Centro de Gravedad en un carro de mano, con una carga determinada

a) Varia segun el volumen de la carga
b) Da igual su volumen
c) Solo se tiene en cuenta el peso de la carga

30.- LalLey de Prevencién de Riesgos Laborales define la manipulacién manual de cargas como:

a) Cualquier operacion de transporte o sujecién de una carga por parte solo de un trabajador, como el
levantamiento, la colocacion, el empuje, la traccion o el desplazamiento, que por sus caracteristicas o
condiciones ergondmicas inadecuadas entrafie riesgos, para los trabajadores.

b) Cualquier operacion solo de sujecién de una carga por parte de un trabajador, como el levantamiento,
la colocacién, el empuje, la traccion o el desplazamiento, que por sus caracteristicas o condiciones
ergonomicas inadecuadas entrafie riesgos, para los trabajadores.

c) Cualquier operacion de transporte o sujecion de una carga por parte de uno o varios trabajadores,
como el levantamiento, la colocacién, el empuje, la traccién o el desplazamiento, que por sus
caracteristicas o condiciones ergonémicas inadecuadas entrafie riesgos, para los trabajadores.

31.- Cual es la definicién de “ACCESORIO DE ELEVACION"?
a) Componente o equipo que no es parte integrante de la méquina de elevacion que permite la prension

de la carga

b) Componente o equipo que es parte integrante de la maquina de elevacion que permite la prensién de
la carga

c) Componente o equipo que es parte integrante de la maquina de elevacién que no permite la prension
de la carga '
32.- En la actualidad, la fabricacién de Europalets en Espaiia esta regulada con fa norma:

a) Norma UNE-EN 16938-1:2005
b) Norma UNE-EN 13698-1:2003
¢) Norma UNE-EN 19386-1:2004

33.- Que elemientos son caracteristicos de las estanteria metalicas para el almacenamiento de palets:

a) Bastidor, distanciador, virola y travesafio
b) Bastidor, larguero, distanciador y travesario
c) Bastidor, travesaiio, mosquetén y cordel

34.- La norma UNE-EN 15635 de “Almacenaje en Estanterias Metalicas. Uso y Mantenimiento del
Equipo de Almacenamiento” : .

a) Responsabiliza al Jefe de Compras del almacén de la realizacién de una inspecciéon anual de la
instalacién por parte de personal externo cualificado.

b) Responsabiliza al usuario del almacén de la realizaciéon de una inspeccién mensual de la instalacion
por parte-de personal externo cualificado.

c) Responsabiliza al usuario del almacén de la realizacién de una inspeccion anual de la instalacion por
parte de personal externo cualificado.

35.- Las seiales de seguridad y simbolos utilizados en la aplicacién del Real Decreto 1403/1986, como
Senales de Prohibicion, vienen definidas con los siguientes colores:
a) Color del simbolo rojo, color de seguridad blanco y color de contraste negro
b) Color del simbolo negro, color de seguridad rojo y color de contraste negro
c) Color del simbolo negro, color de seguridad rojo y color de contraste blanco



36.- Las sefiales de seguridad de advertencia, para centros y locales de trabajo son:

a) Redondas
b) Cuadradas
¢) Triangulares

37.- Deberan establecerse pasos peatonales perpendiculares a los médulos de almacenamiento
cuando: :

a) La longitud de éstos exceda de 40 m. En una misma hilera, las distancias entre 2 pasajes
consecutivos no excedera de 20 m.

b) La longitud de éstos exceda de 20 m. En una misma bhilera, las distancias entre 2 pasajes
consecutivos no excedera de 20 m.

¢) La longitud de éstos exceda de 50 m. ‘En una misma hilera, las distancias entre 2 pasajes
consecutivos no excedera de 10 m.

38.- Segln que normativa UNE, las inspecciones de las estanterias metélicas deben realizarse a los 12
meses después de su montaje y luego con una periocidad anual, sin superar los 14 meses entre
revision y revision?

a) Normativa UNE-EN 16535:2010
b) Normativa UNE-EN 15635:2010
¢) Normativa UNE-EN 13536:2010

39.- Que es el Centro de Gravedad de un cuerpo?

a) Es el punto donde se encuentra aplicada la resultante de la suma de todas las fuerzas gravitatorias
que actuan sobre cada una de las particulas del mismo
b) Es el punto mas bajo de un cuerpo independientemente de su forma

c) Es un punto donde el peso dei objeto repercute con mas fuerza independientemente de su forma
40.- A que se llama “Fulcro” en una palanca?

a) Allado mayor de la palanca
b) Allado menor de la palanca
c) Alpunto de apoyo de la palanca



RESERVA

R1.- Las intervenciones que tratan de completar la legislacion sobre la igualdad de trato con cualquier
medida que contribuya a eliminar las desigualdades en la practica, se denominan...

a) Acciones de mainstreaming
b) Acciones positivas

¢) Acciones proactivas
R2.- De acuerdo con el articulo 53 del TREBEP la actuacion de los empleados publicos:

a) Perseguird la satisfaccion de los intereses generales de los ciudadanos y se fundamentara en
consideraciones objetivas orientadas hacia la imparcialidad y el interés de la administracién, al margen
de cualquier otro factor que exprese posiciones personales, familiares, corporativas, clientelares o
cualesquiera otras que puedan colisionar con este principio.

b) Perseguira la satisfaccion de los intereses generales de los ciudadanos y se fundamentara en
consideraciones objetivas orientadas hacia la imparcialidad y el interés comtin, al margen de cualquier
otro factor que exprese posiciones personales, familiares, corporativas, clientelares o cualesquiera
otras que puedan colisionar con este principio.

c) Perseguird la satisfaccion de los intereses generales de los ciudadanos y se fundamentara en
consideraciones objetivas orientadas hacia la imparcialidad y el interés de la administracién, al margen
de cualquier otro factor que exprese posiciones personales, familiares, corporativas, clientelares o
cualesquiera otras que no puedan colisionar con este principio.

R3.- De los siguientes tipos de ventosas, cual utilizaremos preferentemente para mover piezas
con distintos niveles:

a) Ventosas planas
b) Ventosas ovaladas

¢) Ventosas con fuelle

R4.- Segun la ficha de seguridad en el puesto de trabajo para Oficial de Brigadas de Transporte ,
realizada por el S. de Prevencion y Salud Laboral del Ayuntamiento de Zaragoza ¢cual de estos
riesgos no es especifico en las funciones de ese puesto de trabajo?

a) El Burnout que es un sindrome de agotamiento emocional, despersonalizacion, y reducida realizacion
personal que puede aparecer en personas que trabajan en contacto constante y directo con la gente.

b) Sobreesfuerzos, posturas forzadas y fatiga muscular. TME.

c) Atropellos y golpes con vehiculos.

R5.- Qué Real Decreto aprueba las disposiciones minimas de seguridad y salud laboral relativas a la
manipulacién manual de cargas que entrafie riesgos, en particular dorsolumbares, para los
trabajadores ?

a) Real Decreto 487/1997 de 14 de abril
b) Real Decreto 468/1999 de 14 de abril
¢) Real Decreto 498/1998 de 14 de abril



